Catherine Huby

Mathématiques CE1
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*

Période 5



Multiplier et diviser par 7

EXERCICE 1 Je compte de 7 en 7 de 7 a 70.
R 4O
EXERCICE 2
4Koib7=__._. 14,o’eut__._gow7.
7Koa»7=._..__ 63,0’3&1'4......._.80%7.
38&b7=m 35,o’eutmgoab7.
8Kow7=m 42,0’9&13.........80%7.
EXERCICE 3
18,0’9&17.___80%7"'._._. 33,0’9&17....&0%7"‘._...
25,o'ebt_.,goa7+._,.. S&G'%t_._gou7+,__.
4Qo'ebt......goib?+....... 52,0’91317.......804'&7"'_._..
36,o'eatmgm7+m. 6Qo,ebtmgoib7+.......
EXERCICE 4 Les nombres qui contiennent seulement 8 fois 7 sont :
EXERCICE 5

4be/nw4'/ne§o’ebt..md'mm&.
21Jmmo'ebt........wnwj/neb.
18Jmmqo'ebb...~wmabnebetm..(joum



Le kilogramme

EXERCICE 1 Avec les chiffres 6 — 3 — 5 — 4, je forme 4 nombres dans lesquels
le chiffre |3| représentera :
les g les kg ‘ les dag ‘ les hg
EXERCICE 2 Je convertis en grammes et j'additionne.
4 kg 3 hg 6 dag 5g : e e G
3 kg5 hg +-—---—---—---—--3'
1 kg 9 dag +---------—~-<a'
e e oo s %.
EXERCICE 3
4%=_._..~.._.?=m_._01% 5630?+4da?=__.._._...%'
60da?=_.......%'=-w...a% 4320?"'5% =......................<a,
3%=................?=m..da% 7634?—4% =.....................<ao
7%=mm_?=_.__..da? 3586?—3? =.....................<3o

EXERCICE 4

La jardiniere transporte de I'eau
pour arroser son jardin.

Le tonneau vide pése 15 kg et
contient 60 litres.

Combien pesent 60 litres d’eau ?
Combien pése le tonneau plein ?




Périmetre (1)
EXERCICE 1

*“{* Fonguouwn de lo bordune nouge
f _L“ 4 “‘L mmH_mmH.__am,H._.m=...._m

e - = OW e M € e OV

EXERCICE 2
Les éléves s’entrainent a la course en faisant

le tour du terrain. Ils partent du petit

drapeau.
Le pourtour du terrain mesure :

—— 7 — 7 — | 7} Y. | | VR Y |7}

ot e

Les éléves font 2 tours.

%[\ahmw-anb_.mmg... = e M

O cencecee

EXERCICE 3

Nous avons construit une parc pour nos poules. Les
mesures des cotéssont : 9m ; 12m ; 15m ; 25 m.
La porte mesure 2 m.

1. Quel est le périmétre du parc ?

2. Quelle est la longueur de la cloture ?




Multiplier par un nombre de dizaines

EXERCICE 1
Usn didtionnaine cotte 18 ewrot, 10 didionnained coGtont - owrod

Usme bownide contient 144 Ruibret, 10 bournidhes, cett . Ruibren.
%ml’uﬁedeco&eréue35%mmvme§ 1ObJ£ebréw'\b.m%hamvmeh

EXERCICE 2
m 1 étui contient 12 crayons.
Fane 4 gwis conbiennent :

-
:7 — s [ — = — cayon

40 &uis conbiennent :

mcha;deI.._._=___-chmdanb
EXERCICE 3
1 bobine pése 25 g.
Zﬂo&mr@gm
Qanﬁimebréww:
WWEIM=WW
EXERCICE 4
58 47 132 236 326
x30 x50 x 40 x 20 x 30
S 0] o)
EXERCICE 5

Une boite contient 25 bouchons. Combien contiennent 50 boites ?



Le multiplicateur a deux chiffres

EXERCICE 1

46 x 20 = . duaaunzb = e WNALBD

EXERCICE 2
4 3 4 6 58 76 92
x295 x37 x4 6 x34 xS 4

EXERCICE 3
327 38 154 25 38
x 17 x24 x 26 x24 x63

EXERCICE 4

Un sac de terreau pése 25 kg.
Quel est le poids de 15 sacs ?

Un sac vaut 12 €.
Quel est le prix des 15 sacs ?



Bilan 12

EXERCICE 1
Pl = e Flob = [ o7 = b7 =
w2 = e FloF = |2f0F = w7 =
7 o 3 = - 3o 7 =

o7 = — Bl -
SRR P ) N

10 = e 5K<ub7=m 10goa7=__._

Pt = e 7
7&«15 _—

EXERCICE 2

I
N

“hySq " ey | 7 658 § — 2 dag - ¥

EXERCICE 3
Nous confectionnons des tabliers. Nous les bordons
d’un galon rouge.
Quelle longueur de galon utilisons-nous ?

On nous a donné des morceaux de galon de 3 m.
Quelle est la longueur de galon inutilisé ?

EXERCICE 4
75 38 72 146 273

x30 x60 x 40 x 50 X 24
O 0 0




Achats

EXERCICE 1
Nous achetons une table de jardin valant 76 euros et

4 chaises a 28 euros l'une.
Combien coltent les 4 chaises ?

Combien co(te I'achat total ?

EXERCICE 2
Une grand-mere achéte pour ses petits-enfants un lecteur

.Q' CD et 6 disques a 18 € I'un. Le tout lui colte 253 €.

© ° i ( i ?
: .’v?. Combien coltent les 6 disques

Combien colte le lecteur CD ?

%n;,deb6d4'b¢1ueb:
Qe = e

Rice du lecteun, CD

EXERCICE 3
Nous achetons 7 m de corde pour faire une balangoire. Nous

donnons un billet de 50 € et le caissier nous rend 14 €.

Rice des Zm de conde :

M - —

Rice dun mébre de conde :

L -




Technique de la division (3)

EXERCICE 1

4 8|2 9 03 6 5|3 8 9| 4
EXERCICE 2 Je pose et jecalcule : 86:2;69:3; 47 : 4.
EXERCICE 3 Je pose et j'effectue I'opération au brouillon.

Le jardinier a planté 84 glaieuls disposés sur 4
rangs.

Quel est le nombre de glaieuls par rang ?

EXERCICE 4 Je pose et j'effectue les opérations au brouillon.

Nous achetons 8 douzaines d’ceufs en chocolat. Quel est le nhombre d'ceufs en
chocolat ?

Nous les répartissons également sur 3 plats. Quel est le nombre d’ceufs en chocolat
par plat ?



Les masses marquées - Pesées

EXERCICE 1

e

=

EXERCICE 2

Apres avoir observé la boite de masses marquées, j'indique la valeur de
chacune.

-~ [5004]

J'indique sous chaque masse le numéro qu’elle occupe dans la boite.

EXERCICE 3

double gramme

double dag

double hg

Numéro

demi kg

demi hg

demi dag

Numéro

250%=

J'indique les masses marquées que je dois employer pour peser.

e toee %
S ? L %.

¢ ¢




Périmetre (2)
EXERCICE 1 Le maitre demande a ses éléves de construire des cadres.

Jeanne calcule la longueur de baguette nécessaire pour un cadre carré.

._120un_4

EXERCICE 2
pour un cadre triangulaire.

EXERCICE 3 Je mesure le coté puis je calcule le périmétre.




Tables de multiplication (1)

EXERCICE 1 Jinscris dans le tableau tous les résultats des tables.

3/ 4|5/6/7|8|/9/10
2/3/4|5/6|7|8{91{10
46 12114 | |20
=t = =
e 40,
=t=¢ = 60
STl &= |70
I | |80
190

EXERCICE 2 Et si nous écrivions la table de 11 ?

Ol Nl sw| N —
!
|

] el e el [ R e el el

—
o
|
!

11&0&»--»1 2 |1 3|4 | 5|6 |78 9]10

EXERCICE 3 Le résultat 14 se trouve 2 fois dans la table de Pythagore.
14, c’est 7 fois 2 ou encore 2 fois 7.

35,0’3&17....Ko&b.._..ou....g‘o&b..... 63,0’%[;.....8&&....0@....&0%”.
54,cfebb__gow__w__gmb._. 72,0’%'3....80%....0(».._80%..._.



Tables de multiplication (2)

EXERCICE 1 Les nombres 12 - 18 - 20 - 24 - 30 - 40 se trouvent 4 fois dans les
tables. Je complete.

12 = — fois — 18 = — fois — 20 = e fois —

12 = fois — 8= — o — O
12 fo |18 s |20
12 = e fois e A ek
EXERCICE224=-_—KO%M 30=u--[§w>°*- 4O=“g°“’“"
S S Do A D s
2er—po— 0T —fo— 40 —fo—
e e e LA s

EXERCICE 3 Les nombres 16 - 36 se trouvent 3 fois dans les tables. Je compléte.

16 = — o — oo for oo
3 - oo ou — o on

EXERCICE 4 Je sais par coeur les tables de multiplication.

kel6e [3[8 [« [9[7 ][] [3[4[2]6[10
72 [ N U O N O Y O O Y Y Y
5[~ |=]=[=][8]=]=][=[=[=[~
i =T=]=]=]=] [Z [=]=]=]=]=]~
3|~ |=[=[=]=[=] [0 [=]=]=]=]~]~




Bilan 13

EXERCICE 1 Je pose les opérations sur mon cahier de brouillon.

Nous achetons un poéle a bois coltant 855 €.
Pour le payer nous donnons 900 €.
Combien nous rend le commergant ?

EXERCICE 2

La coopérative scolaire achéte 4 albums pour la
bibliotheque. Pour les payer, nous donnons 50 €
au libraire. Il nous rend 2 €.

Quel est le prix des 4 albums ?

Quel est le prix d'un album ?

EXERCICE 3 J'indique les masses que j'emploie pour peser :

Vg~ g —gt—g

M0 g = e g ¥ e § Fm g e ¢

0¢ = e g + e § Fom g F o g

80¢ = g * g P § Yo g T g
EXERCICE 4

14=mgoa»..,.w.mgouum 27

o e o fois
32 .._..Koub__.w......gab_m 45

e foit e 0 e foit



EXERCICE 5

Dans ma rue, une enseigne lumineuse a la forme
d’une étoile réguliére dont les cotés mesurent 25

cm.
Quelle longueur de diodes Ilumineuses a-t-on

utilisée ?




Technique de la division (4)

EXERCICE 1

6 4
2

EXERCICE 2

72
12
o)

EXERCICE 3

7 4

EXERCICE 4

52

EXERCICE 5

J'effectue seulement la premiere étape de la division.

582

3

J'effectue la deuxiéme étape de la division.

2 80|5

36

J'effectue les d

3

31~

85

ivisions suivantes.

5

83’3 98|5 92|2

80|5 80|5 80[5

3|1~ 3-[1- 341~

732 6 7|5

ﬂ’adbtobaﬂd@lr&mm:m,?

Quel est le poids d'un biscuit ?



Quadrillage du carré et du rectangle
EXERCICE 1

Je colorie en rouge les carreaux de
la 1" rangée.

Y 1 ha/ntaée conbient ... carnreaucc.
Je colorie les autres rangées en

employant une couleur différente
pour chacune.

&»boub(}«'obooeo’uémnwnﬂéebdem

ca/veauc.

Tzwuéwwgntmgow__owuwwwo= eeee COMUROULCC:

EXERCICE 2

Sur chacun des 4 cotés du carré,
je marque des points espacés de
1cm.

Je quadrille le carré en joignant
les points.

&mmmmﬂw@
geoaméwnhynb....go&bm

CORAMOC = ceeee. CAVROULQC.

EXERCICE 3 Sur une feuille de cahier, je trace un carré de 7 carreaux de cOté.
Je le colorie en « damier », en alternant 2 couleurs.

&ooméoomlﬁanb:__oanmaumg_. = e CONUROALCC.
&dmmmmmwmww%ebebmwwm%m

aubobaﬂ:mcahhm



EXERCICE 4 Je trace un rectangle long de 8 carreaux et large de 4 carreaux.

&wxwafemnw;:mmmgm = CONRRAND.

EXERCICE 5 Je quadrille le rectangle en carreaux de 1 cm de cOté.

&WM%P@WM:WWHM = e CONRRACE.

EXERCICE 5 Sur une feuille de cahier, je trace un carré et un rectangle contenant 36
carreaux.

Je les compare avec les carrés et les rectangles tracés par mes camarades.

Zecanhéwnhgnbmham?éebdemmum

L es carrks sont

L¢s rectangles



Pesées (2)
EXERCICE 1

18

%e[\oupebrébe ________ cJo

EXERCICE 2

EXERCICE 3

Lo poids duv cralle eat compris enbre g o
EXERCICE 4 Nous pesons de Ia moutarde.

Thy

%Hﬂ

‘CahegcdbmdebwAmoum ?oqdbdeea,mwahde....__m%



EXERCICE 5 Nous pesons de la confiture.

V9% 50,

109

ﬂ’mmrptmzmm?

?oidb'r\d?dewn%ih.me:.mw”%El




Technique de la division (5)

EXERCICE 1 J'effectue les divisions.
6 (3 (2 |4 8 5|6 |5
5 |4 |7 |3 6 |7 |3 |4
EXERCICE 2 Le quotient a-t-il 2, 3 ou 4 chiffres ? J'indique par un arc de cercle

le 1°" dividende partiel et je barre ce qui ne convient pas.

@2:59ﬂewmm&gﬁ@=@%ﬂ% deb-containes, deb

dirbaimebetdebumiféh
754:49&@.4;@;@%%@: des miflliens, des cenbaines, des

dinaines of deb wnités
7185:59&Wm__&gm= des milliens, deb centaines,

dabdpauuneoebdebwmréu
2564:39&Wbm__&&na: des milliens, des centaines,

debd dl)bauneb eb ded wnibiss.

EXERCICE 3 Je pose les divisions ci-dessus sur mon cahier et je les effectue.
342:5 = .t | FOh b = it |#185:5 = . [2564:3 = ..
@ nette ... . @ nette ... . o i neste ... . o il nevte ....... .




Achats

EXERCICE 1

EXERCICE 2

Avant de partir en week-end a la mer,

nous achetons 3 calegons de bain ’
identiques et un ballon de plage. '
Nous dépensons 54 €. Le ballon colte 18

€.

Quel est le prix des 3 calecons de bain ? ﬁ

Quel est le prix d'un calegon ?

h

Maman fait changer les 4 pneus de sa voiture.
Avant de payer, elle avait 300 euros dans son porte-
monnaie. Aprés avoir payé, il lui reste 12 €.

Combien Maman a-t-elle dépensé ?
Quel est le prix d'un pneu ?

.-

i

~




Bilan 14

EXERCICE 1 Je compte rapidement.
4%0«'&565@&924=__.... 120 + 20 = .. | 108 + 6 = .
38&»86&&26=m 130 + 40 = ... 135+ 5= .
5Koa?atéde39=m 190 + 80 = . | 148 + 7 = .
EXERCICE 2 Attention, quand le dividende est plus petit que le diviseur, le quotient est
0.
8 3|4 1846 457|5 1721]3
03(20 R e | S (-
3 - — —
EXERCICE 3

Nous préparons un colis pour nos amis de Guadeloupe.
Nous prenons un carton qui pése 200 g. Nous le
remplissons avec : un livre qui pése 225 g, un pain
d’épices de 250 g et un pot de confiture de 325 g.

Quel est le poids brut du colis ?

EXERCICE 4
Paul et Léa ont dépensé 42 € pour acheter un couple
d’oiseaux dans une cage. La cage seule valait 28 €.
Quel est le prix du couple d’'oiseaux ?
Quel est le prix d'un oiseau ?




Le calendrier

EXERCICE 1 J'écris dans l'ordre les noms des mois de I'année. J’écris pour chacun son
rang et le nombre de ses jours.

1. e 7 3 e JoURD
2° . 3 oo fOURD 8 . T
3 3 e JoURD % . e
4, 3 e foUnd 10° . 3 e OIS
5. } e JoURD 11 . 3 e AR
6°: e 12° . 3 e R
EXERCICE 2 Dans le tableau ci-dessus, je colorie.

En rose les cases des mois du 1° trimestre ; en Vert clair, celles des mois du 2¢
trimestre ; en orange, celles du 3¢ trimestre et en bleu clair, celles des mois du 4¢

trimestre.
EXERCICE 3 Je calcule le nombre de jours de chaque trimestre et je compléte la phrase.
1mbwm;ebbw :
it = Bt il = Bd ?
2° bimetire :
........Joc.m u mdounb u .........qu)ub R &m
3° bumettre :
it = Bt il = Bd it
4° bumetire :
PV e eV [ e o T e

&W&Pﬂwme&%mm
$’mmeha=
— s ] — o ] — ppon | — o= — pow



EXERCICE 1 J'écris les dates suivantes en indiquant le nom du mois.

8/6 ou 30/8 ou
15/2 wu 16/3 wu
23/10 ou 7/11 ou
EXERCICE 2 J'écris les dates suivantes en indiquant le mois par son rang.
'IOmew,, 2012 3 mai 2006 19JmPEd; 2017
[— [— —
28 mans 2014 15 octolne 2008 30%%2016
[ — [ — J—
EXERCICE 3 Je compléte le calendrier de juillet.
M BeMAIMEd U e §
3| %m&»ma@mw%?w
v |2 de ton béjoun, Cent-a-dine (8
S |3
D |4
EXERCICE 4 J'écris ces dates en commengant par la plus ancienne : 14 juillet 2017 ; 13

novembre 2017 ; 7 septembre 2017 ; 3 janvier 2017.



Technique de la division (6)

EXERCICE 1 J'effectue les divisions.
8 |7 |6 |6 8 |36 0|5
6 |2 |b |4 36 |7 |2 |4
EXERCICE 2

Un camion a transporté 6 430 tuiles en 5 voyages
équivalents.

Combien de tuiles le camion a-t-il transporté a chaque
voyage ?

Pour chaque voyage, il a parcouru 58 km.

Quelle distance a-t-il parcourue ?



Economies

EXERCICE 1
En travaillant quelques heures par jour, un
étudiant a gagné 850 € en un mois. Pendant la
méme période, il n’a dépensé que 695 €.

Combien a-t-il économisé ?

EXERCICE 2
Un auxiliaire de vie gagne 150 € par semaine. Il dépense chaque ~

jour 18 € .,!\.'. b
Combien dépense-t-il par semaine ? Combien économise-t-il ﬁ' -

chaque semaine ?

EXERCICE 3
Ma cousine travaille une heure tous les jours sauf le samedi et le dimanche.

Elle gagne 16 € par jour.
Elle dépense 65 € par semaine.




Bilan 15 : Révisions

EXERCICE 1
Shmet 35 m = m bme 1Dom = e omu
bfmet 68 m = e Smeb om = e oMU
2fmet Fdom = oo | 1 dam = om = om
EXERCICE 2 —
564 1654 785 1540[6
+ 58 — 728 X 4 S P
+ 198 — —
EXERCICE 3

Un carton contenant 6 savons pese 1 kg et
8 hg. Le carton vide pése 210 g.

Quel est le poids des 6 savons ?

Quel est le poids d'un savon ?

EXERCICE 4

EENEZE N



EXERCICE 1 Combien de kg dans ces poids et combien de g en plus ?

6450?=__.R%eb.._______.? 7201? =___R?eb__...______<a,
8425%.=ma?ebw? 7450?=.__.R?eb._.___.____.%.
645da?=mk?ebm? 345‘{? =...,Q?etm?
EXERCICE 2 —
145 235 87505 1624]6
x 60 x 40 I — SR P
EXERCICE 3
Une école compte 4 classes de 24 éléves
chacune.

Quel est le nombre d’éléves de I'école ?

Pour une sortie scolaire, la coopérative scolaire
a réservé 3 cars. Les maitres y répartissent
également les éléves.

Combien d’éléves prennent place dans chaque
car ?

EXERCICE 4

. & 2



EXERCICE 1 Double et moitié

1 demi-méne = e oM, 1 double dal. = L
1 doulle mébre = e om 1 demidal = e L
1 domicly = e g 1 domily =g
EXERCICE 2 —_—
6458 10000 625 10004
+3385 —6458 x 13 - |-
+ 157 S —— -

EXERCICE 3

Nous avons acheté 12 bottes de poireaux pour les

repiquer dans le jardin. Chaque botte contient 25
poireaux.

Quel est le nombre de poireaux achetés ?

Aujourd’hui, nous en avons repiqué la moitié.

Quel est le nombre de poireaux repiqués ?

EXERCICE 4




EXERCICE 1

La montre avance-t-elle ou retarde-t-elle ?

Yo montre de minubed can
e&emﬂhﬂu@.__._n,___..mm

EXERCICE 2
La classe commence a 8 h 30 min.
Jeanne est-elle en avance ou en retard ?
jwm etk en de minutes con i)
SN
EXERCICE 3

Le jardinier apporte au marché 256 salades. II
les transporte dans 8 caissettes également
remplies.

Quel est le nombre de salades par caissettes ?
Il vend le contenu de 7 caissettes.

Quel est le nombre de salades vendues ?

EXERCICE 4






